

DIRECCION REDACCION Conda de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 89

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Rehabilitación del condenado por causa de delito

En el último Congreso de la Unión Nacional de Abogados, que se ha celebrado recientemente en toda brillantez en la capital de la República, se han discutido temas del máximo interés jurídico y social. Entre otros muchos trabajos interesantes que se presentaron llamó la atención de los congresistas, por su trascendencia práctica la ponencia titulada "Asistencia Social" del ilustre abogado madrileño don Emilio Novoa González uno de cuyos puntos, acaso el más interesante a mi entender, es el del capítulo cuarto que se refiere a la "Rehabilitación del condenado por causa de delito".

Es evidente, que el condenado por causa de delito, cuando las circunstancias de su vida y a extinguída la condena, acreditada la enmienda y la honorabilidad diariamente de la buena conducta, en lugar de encontrar el medio para redimirle, por una pena que no dispensan a este punto atención verdadera, permanece fuera de toda previsión en la condenación legal de la legislación española, el condenado por causa de delito.

Y para remediar, en cuanto sea posible la condición especial de estos pobres seres ha estudiado el señor Novoa esta cuestión guiada por un anhelo de humanismo, sin cometer el error de negar la rehabilitación por pleno derecho y sin atender para nada a las orientaciones del anteproyecto para la reforma del Código penal de 1870 que ha presentado la Comisión Jurídica Asesora, que exige entre otras cosas para conceder la mencionada rehabilitación que transcurran en algunos casos quince años de haber sufrido la condena, para concederle la gracia facultativa y discrecional, bastante censurable de este beneficio.

La generosa propuesta del abogado madrileño, tiene por normas principios morales, tan elevados como los siguientes: Todo condenado será según las circunstancias, rehabilitado a su instancia o de oficio en pleno derecho. Los reos no reincidentes, ni reiterantes serán rehabilitados por el ministerio de Justicia, cancelándose los antecedentes penales cuando habiendo observado buena conducta, hayan ocurrido diez o doce años desde la extinción de la pena que se le haya impuesto por delito.

Por excepción el plazo necesario para conseguir la rehabilitación será de seis años para los delitos que solo puedan perseguirse a instancia de parte, para los políticos, los cometidos por imprudencia, los de imprenta y los perpetrados por menores de dieciocho años. Cuando existan especiales circunstancias de conducta alegadas en el expediente que será instruido por el ministerio de Justicia, podrá solicitarse la concesión de la rehabilitación después del transcurso de la mitad de los plazos señalados en los enunciados anteriores; el expediente deberá ser informado por el Tribunal sentenciador. Cuando este informe sea favorable, la rehabilitación será decretada por el ministerio de Justicia, como resolución del expediente que se iniciará a solicitud del condenado, ascendientes o descendientes. La rehabilitación suprime todos los motivos posibles de incapacidad o restricción. Los rehabilitados quedarán, en todo caso sujetos a la obligación de satisfacer las indemnizaciones civiles declaradas en la condena, si no hubieren prescrito. Estas son a grandes rasgos las reformas que para la rehabilitación del condenado se han aprobado en el Congreso de la Unión Nacional de Abogados. Concha Peña.

Las fiestas de la Virgen del Carmen

En las iglesias de la orden Carmelitana y en otros templos se celebró ayer, con gran solemnidad, la fiesta de la Santísima Virgen del Carmen. En San Cayetano a las seis de la mañana empezó a decirse misas y en la de las ocho fue la comunión general, acudiendo a recibir el Pan de los Angeles numerosos fieles. Durante este acto cantose escogidos motetes.

A las diez y media se efectuó la función principal, con orquesta, en la que el canónigo lectoral don José Manuel Gallegos Rocafull predicó un notable sermón. En este día terminó la novena cuyos actos han sido por la mañana a las seis misa rezada en el altar de la Virgen, distribuyéndose la Sagrada Comunión, el ejercicio de la novena y gozos cantados y por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía cantada y sermón a cargo del señor Gallego Rocafull, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Después de la novena se ha dado la Bendición Papal. En el Carmen (Puerta Nueva), a las seis de la mañana comenzó un turno de misas rezadas que duró hasta las nueve, hora a que se celebró una función solemne con orquesta en la que cantó en periodos vibrantes las glorias de la Madre del Carmelo el rector de la parroquia de San Lorenzo don José Serrano y Aguilera. Después de la misa se dio a los fieles la Bendición Papal. Terminada el día anterior la novena preparatoria, ayer, a las seis y media de la tarde, empezó la novena principal en la que los sermones están a cargo del citado señor Serrano Aguilera.

Por la mañana, todos los días de la novena, hay misa cantada. En Santa Ana a las diez de la mañana, también se dedicó una lucida fiesta a Nuestra Señora del Carmen en la que pronunció una elocuente oración sagrada el canónigo don Félix Romero Mengibar.

A las seis y media de la tarde principió la novena con exposición de S. D. M., rezo de la estación, santo rosario y ejercicio, concluyendo con la reserva y bendición con el Santísimo. En San Pablo, a las diez de la mañana se cantó una misa solemne y predicó de modo notable el R. P. Julio Delgado.

En este día terminó la novena. A las siete de la mañana se dijo una misa en el altar de la Virgen y a las siete de la tarde hubo como los días anteriores manifiesto de S. D. M., estación, santo rosario, ejercicio, sermón a cargo de un misionero del Inmaculado Corazón de María, bendición solemne con el Santísimo, reserva y salve. Muchos fieles asistieron a todos estos cultos. Muchos centenares de personas visitaron desde las doce de la mañana del viernes hasta las últimas horas de la noche de ayer las iglesias de San Cayetano, El Carmen y Santa Ana para ganar la indulgencia plenaria análoga a la de la Porcióncula. De este modo ha celebrado Córdoba la fiesta de la Santísima Virgen del Carmen.

Devolvemos el dinero

de los artículos que no resultan del completo agrado de nuestros clientes. Precios fijos. Entrada libre. LIBRERIA LUQUE Gondomar, 9 y 11

MILITARES

Revista de guarniciones. El general de esta división ha marchado a revistar las guarniciones de Málaga, Granada y Almería.

Permisos. El capitán y el teniente de Artillería don Francisco Tassara y don Rafael Barbudo, han marchado a Sevilla y Cádiz, respectivamente, en uso de permiso.

Presentación. Se ha presentado en la Comandancia Militar el alumno de la Academia de Artillería don Angel Martín de Córdoba, que procede de Segovia.

Indio Rosa PAPEL de FUMAR

Del poeta de los cantares DE LA RAMBLA

Con esas adulaciones muy poquito vas logrando, quieres ser dueño de todos y eres de todos esclavo!

No edifiques una casa con dinero que te presten, ni escojas la mujer propia porque así te lo aconsejen.

Mujer que domina a un hombre a tanto puede llegar, que si dice: ¡Vuelan perros!— él vé los perros volar.

El hacha vence a los árboles, al oro lo vence el fuego, pero al querer arraigado no hay manera de vencerlo.

Procura no dar consejos de esos que no sigue nadie, pues son rayos en el agua que al hacerlas se deshacen.

Las aguas de la montaña su curso no variarán, que más tarde o más temprano les dará sepulcro el mar.

El hombre que con paciencia mira que con otros hablas, aunque jure que te adora di que no te quiere nada.

¡Cuánto y cuánto se promete cuando el peligro amenaza, y cuánto y cuánto se olvida cuando el peligro se pasa!

Narciso Díaz de Escovar

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Manuel María González López, recibió ayer las siguientes visitas:

El alcalde de Posadas con una comisión de obreros, el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Pozoblanco, el presidente de la Cámara de Comercio don Juan de la Cuesta Costi, los alcaldes de Montoro y Cardena, el diputado a Cortes don Martín Sanz con una comisión de Villanueva del Rey y el alcalde de Villanueva del Rey con otra comisión.

El gobernador civil señor González López manifestó ayer a los periodistas que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Propaganda sanitaria. Debiendo fijarse en los sitios de costumbre carteles de propaganda sanitaria editados por la Dirección general de Sanidad se hace público de orden del gobernador civil que pueda terminantemente prohibido no solo su deterioro sino colocar sobre los mismos otros de cualquier clase de propaganda comercial, espectáculos, etc., toda vez que de otro modo su acción sería muy efímera y por tanto ineficaz no lográndose los propósitos perseguidos por la Dirección general de Sanidad.

Los permisos a los empleados. El ministro de la Gobernación ha delegado en los gobernadores civiles la facultad que le ha sido conferida para conceder permisos a los empleados del Gobierno civil.

Tranquilidad. Propaganda sanitaria.

Los permisos a los empleados.

HACIENDA

Desde mañana pueden hacerse efectivos en la Delegación de Hacienda, los créditos de talones de cuentas corrientes correspondientes a los señores don Antonio Ramirez y Depositario Pagador.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

Promesa de un nuevo letrado

A las seis de la tarde de ayer y en la Sala Audiencia del juzgado de instrucción de este partido judicial, verificose, con la solemnidad acostumbrada, el acto de prometer el cargo, el joven y culto letrado de esta localidad don Enrique Lovera Porras.

El acto fue presidido por el digno juez de este partido judicial don Enrique Balmaseda Vélez.

El nuevo letrado penetró en la sala acompañado de su padrino el abogado en ejercicio don Juan Serrano Cabello de los Cobos, quienes ocuparon sitio preferente. Numerosos invitados llenaban por completo la espaciosa sala.

Terminado el acto, el señor juez de instrucción explicó con palabra fácil y elocuente el significado de la promesa, siendo escuchadas sus palabras con religioso silencio.

Don Antonio Escobar Fernández, secretario judicial, leyó a continuación la fórmula de promesa, que fue contestada por el señor Lovera Porras, y escuchada en pie por toda la concurrencia.

Otras palabras, tan sencillas como amenas, del señor Balmaseda Vélez dieron fin al solemne acto de promesa.

Asistieron al mismo además de los señores ya citados, el juez municipal don Rafael García Baena; el médico forense don Juan Criado Luque; los abogados don Lorenzo García Juan, don Manuel Cuesta Baena, don Juan Tirado Vallejo, don José Jiménez Cabello de los Cobos y don Rafael Moreno Lovera; el notario don Eugenio Pérez Peidro; los procuradores don Francisco Ariza Salas y don José Rojas Moreno; el secretario del juzgado municipal don Ricardo Aguilar Escribano; el médico titular don Julián Jiménez; el maestro nacional don Antonio Adamuz Montilla; el oficial de Correos don Cayetano Díaz Merlo, don Miguel y don Baldomero García Sánchez de Puerta, don Francisco Castilla Bascón, don José Huelte, don Juan y don Mariano Luque Prieto, don José Lovera Lucena y el personal de la secretaria del juzgado. Todos los asistentes felicitaron efusivamente al nuevo letrado deseándole grandes éxitos en el ejercicio de su profesión.

A las diez de la noche y en el salón de actos del Ateneo se reunieron de nuevo la mayoría de los señores citados, siendo obsequiados por don Enrique Lovera con una suculenta cena, admirablemente servida por el fondista local don Bartolomé Aguilar.

El nuevo local del juzgado de Instrucción

A las doce del día de hoy y con asistencia de la mayoría de los alcaldes de este partido, se ha inaugurado oficialmente el juzgado de instrucción en su nuevo domicilio Fermín Galán, número 4.

La casa citada reúne admirables condiciones para el fin a que se destina. A dicha hora, y galantemente invitados por las autoridades locales, fueron reuniéndose en la casa-juzgado el elemento oficial de la población y nutridas comisiones de los pueblos que integran el partido judicial, quienes recorrieron las distintas dependencias del juzgado, observando su acertada distribución y elogiando el exquisito gusto de las personas encargadas de la adquisición del mobiliario nuevo que aparece en la sala audiencia y en el despacho oficial del señor juez.

La importante reforma llevada a cabo responde a una necesidad imperiosa que hace tiempo dejábase sentir, y que ha sido realizada merced a las gestiones del celoso y digno juez de instrucción don Enrique Balmaseda Vélez y al desprendimiento generoso de los pueblos del partido, que no han omitido sacrificio para instalar el juzgado con el decoro y decencia que exigen estos establecimientos. El alcalde de Fernán Núñez pronunció breves palabras para explicar la reforma llevada a efecto, recordó con respeto y cariño la memoria del anterior juez, ya fallecido, don Benito Gálvez Ruiz y encomió la personalidad del actual con frases de verdadero afecto. Fue muy aplaudido. Seguidamente el señor Balmaseda Vélez hizo uso de la palabra para agradecer al alcalde Fernán Núñez las afectuosas frases que le había dedicado, agradeció también a todos los presentes su asistencia al acto y se ofreció en su cargo y particularmente como amigo. También fue cariñosamente aplaudido. Los numerosos invitados fueron

POR TELEGRAFO Y TELEFONO Información de la tarde

LOS MINISTROS SOCIALISTAS CELEBRAN UNA REUNION. LARGO CABALLERO DICE QUE LOS SOCIALISTAS SE OPONDRAN A QUE LA REPUBLICA SEA LLEVADA POR CAMINOS FOR DONDE NO DEBE IR. LA COMISION REGULADORA DEL COMERCIO DEL TRIGO NACIONAL

Madrid

La mañana del presidente. El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra la visita del alto comisario de España en Marruecos, los generales Sánchez-Ocaña y Augusti y el coronel López Gómez, del Consorcio de Industrias Militares.

Después el señor Azaña marchó a la presidencia donde recibió numerosas visitas. UNA REUNION DE LOS MINISTROS SOCIALISTAS. Los socialistas no permitirán que la República sea llevada por caminos por donde no debe ir.

A las diez de la mañana llegaron al ministerio del Trabajo los ministros de Obras Públicas e Instrucción Pública señores Prieto y de los Ríos para entrevistarse con el señor Largo Caballero. La entrevista de los tres ministros socialistas duró media hora. Al recibir el ministro del Trabajo a los periodistas fue interrogado acerca de la reunión que había celebrado con sus compañeros de ministerio.

El señor Largo Caballero contestó: La reunión no ha tenido importancia alguna. Solo hemos tratado de cosas de régimen interior del partido pero sin relación alguna con la situación política. Han hablado ustedes del manifiesto de la U. G. T. y el partido socialista? No hemos tratado de ese asunto. Otro periodista le preguntó: ¿Ese manifiesto tendrá consecuencias políticas y esas consecuencias serán un debate político que se ha de decidir en la reunión que celebrarán los diputados radicales? No creo que el manifiesto tenga consecuencias políticas. Comprenderán ustedes, que ni nosotros, ni el Gobierno, rehuremos el debate político, si se plantea y contestaremos debidamente. Nuestra conducta está fijada y decidida hace mucho tiempo y es conocida de todos. Hoy me han dicho, porque yo no he tenido tiempo de leer nada, que un periódico interpreta el manifiesto, como una especie de veto al presidente de la República. Eso demuestra que el periodista no ha leído bien el manifiesto o no lo ha entendido. Los socialistas respetamos la Cons-

titución y esta autoriza al presidente de la República para disolver las Cortes, cuando lo estime conveniente. No se trata pues de un veto; solo nos oponemos a que la República sea llevada por caminos donde no debe ser conducida y sea don Juan o sea don Pedro, el que quiera llevarla por otros derroteros, que los compromisos contraídos en el periodo revolucionario. Contra eso, si opondrá su veto el partido socialista obrero. Hemos de oponernos resueltamente a que se realice un movimiento político que desvirtúe el compromiso contraído. ¿Y si la persona que realice el movimiento es el señor Lerroux? —Le digo que sea quien fuese el que desvirtúe el compromiso, tendrá enfrente al partido socialista. Si cumplen esos compromisos pueden gobernar cuando quieran y así lo deseamos nosotros. Los republicanos deben gobernar solos cuando cuenten con fuerzas para ello. El que siga otro camino, nosotros le saldremos al paso. ¿Puede usted prever algo del debate político? —Yo, como es lógico, no percibo nada todavía. Cada uno tiene sus puntos de vista y es muy difícil prever lo que pueda ocurrir. Nuestra actitud para el presente y el porvenir es bien clara. No consentiremos que nadie tome a broma a la República, después del trabajo que nos costó traerla. La comisión reguladora del comercio del trigo. El ministro de Agricultura manifestó esta mañana a los periodistas que la comisión nombrada para regular el comercio de trigos nacionales ha celebrado varias reuniones. Se han expuesto ampliamente los diversos puntos de vista de este complejo problema para defender los precios del trigo en los meses de congestión del mercado y todos conviene en que es necesario garantizar en todo momento un precio remunerador, armonizando a la vez los intereses de los harineros y panaderos, sin olvidar el de los consumidores. Todos los representantes se han conducido con un sano patriotismo. Se ha nombrado una ponencia que recogerá las orientaciones expuestas para someterlas a un pleno. Espera el Gobierno, contar muy en breve con una razonada moción que defenderá los intereses cerealistas, sin lesionar otros muy importantes.

obsequiados con licores y dulces, pasando un rato agradable y fraternal, del que guardaremos grato recuerdo.

El Corresponsal 15 Julio 1932.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes. En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Ramón Jiménez Sánchez, por el delito de infracción de la ley de caza. La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Ramirez.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Lucena contra Carmen Illera, por el delito de uso de nombre supuesto. El abogado señor Espina defenderá a la procesada y la representará el procurador señor Ramirez.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, contra Juan Antonio Reyes Olmo, por el delito de homicidio por imprudencia. Actuarán los abogados señores Espina y Vidaurreta y los procuradores señores Jiménez y Ramirez.

Juicios para el martes. En la Sala primera se celebrará el martes la vista de la causa seguida

en el juzgado de La Rambla, contra Isabel Sierra Cabello, por el delito de injurias. El abogado señor Espina tiene a su cargo la defensa de la procesada y el procurador señor Barasona la representación.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, contra Marcelo Sánchez y otros, por el delito de robo. La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Castañeira.

Cámara Oficial Agrícola

A LOS PROPIETARIOS DE FABRICAS ACEITERAS. Esta Cámara Agrícola recuerda a los propietarios de fábricas aceiteras el cumplimiento de la obligación que les impone el decreto del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, del 16 de Junio último ("Gaceta" del 18), de presentar en la Sección Agronómica de la provincia antes del día 19 del corriente mes, declaración jurada expresiva de la capacidad de aquellas; debiendo indicarse la superficie de olivar de que conste la finca cuando la fábrica se halle adscrita al servicio exclusivo de la misma. En la Secretaría de este organismo se facilitan los impresos necesarios para el cumplimiento de la referida obligación. Córdoba 7 de Julio de 1932.—El presidente, José Guerra Lozano.

PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA

(Empresa Guerrero)
 FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 17 DE JULIO DE 1932
 CINE SONORO.—De nueve a una de la noche.—Programa formidable.—ESTRENO: CHARLATANES BARATOS, graciosos dibujos sonoros.—Formidable reestreno de la magnífica producción sonora francesa marca "OSSO" de Paris, EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO, adaptación de la bellísima obra de Gastón Leroux.—Principales protagonistas: ROULAND TOUZAIN, en el papel de ROULETTE y HUGUETTE EX-DUFFLOS, en el de la señorita STAN-GERSON.—Misterio! ¡Emoción!—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'30.—ESPECIAL DE GRADA PARA SENORAS, 0'10.—El lunes: EL PERFUME DE LA DAMA ENLUTADA (segunda parte de EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO).—El domingo, en el GRAN TEATRO, a las cinco de la tarde, función de Cine Popular.—EL HEROE DEL RIO, graciosísima película en siete partes, por BUSTER KEATON (PAMPLINAS).

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—CINE SONORO.—Teléfonos: 1-7-5-0 y 2-6-9-1.
 Funciones para hoy domingo 17 de Julio de 1932.—A las ocho y media de la tarde y diez y media de la noche.—REESTRENO de la gran producción hablada en español por Lupita Tovar y ANTONIO MORENO, titulada LA VOLUNTAD DEL MUERTO.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—Medias entradas para niños, sillas, 0'50.—Gradas, 0'15.—Muy pronto, la gran producción "METRO", titulada EL HIJO PRODIGO.

SALON SAN LORENZO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—El Teatro de las caras bonitas
 COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS, ARROYO.—A las diez y media de la noche.—La graciosa comedia en tres actos, de Fernández del Villar, titulada LA EDUCACION DE LOS PADRES.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las siete.—Cine Popular, proyectándose la gran película americana, por Tom Tyler y Chispa, EL VALLE DEL MISTERIO.

CINE ALKAZAR DE VERANO

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán).—Empresa Cines.
 Hoy domingo 17 de Julio de 1932.—A las ocho y media y diez y media.—Primer: PETIT CABARET.—Segundo: CURIOSIDADES 221.—Tercero: EL PODER DE LA RADIO.—Cuarto: NOCHES DE DUENDES. HABLADA EN ESPAÑOL por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Grandioso programa cómico.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.

Estampas londinenses

Tirantez de relaciones con Irlanda

La gravedad de la situación creada por el Gobierno irlandés al no considerar como válido el Tratado, en virtud del cual se concedió a la isla, la libertad, se va acentuando cada vez más ante la intransigencia de De Valera.
 Este, ni presta juramento a la Corona, ni quiere que se abonen las anualidades sobre la tierra. En esto, será apoyado por los laboristas.
 La ofensiva necesitaba una contraofensiva, ya que no se conforman los unos y los otros, y no acceden a una inteligencia.
 En la Cámara de los Comunes, con palabras de paz, un declarado a la guerra de tarifas entre las dos grandes islas del antiguo Reino Unido de la Gran Bretaña, nada menos que Mr. Thomas, el ministro de Colonias.
 El Estado Libre de Irlanda se niega a aceptar un Tribunal para conciliar las diferencias y Mr. Thomas, de un modo solemne, en la propia Cámara de los Comunes, solicita el castigo para la rebelión irlandesa. La pena es grave, pero en ella puede sufrir la propia Inglaterra. Desde ahora se otorgarán poderes al Gobierno de Londres para imponer derechos que lleguen hasta el 100 por 100 sobre las importaciones del Estado Libre de Irlanda.
 El ministro de Colonias, dió a entender que es la intención del Gabinete Inglés esta imponer nuevas exacciones, pero las circunstancias actuales no son las más propicias y no hay más remedio—ha dicho Mr. Thomas—que procurar por todos los medios que la paz reine. Cualquier conflicto podría acarrear males sin cuento.
 Pero lo que cuida mucho el Gobierno de Mac Donald es de que no cunda el ejemplo de Irlanda en los demás dominios y colonias, por que sería el principio del fin del Imperio británico.
 Son palabras de Thomas las siguientes:
 "Sobre todo es el momento actual muy peligroso y hay que asegurar la paz, siendo la única esperanza en la actualidad ver el modo de acercar a los pueblos y procurar evitar que se desenvuelvan las diferencias iniciadas. Desearía vivamente una pacífica solución pero se ha llegado al límite de las concesiones".
 De Valera se muestra intransigente, pero también lo está el Gobierno de Londres.

NOTAS DE SOCIEDAD

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano marchó ayer a Huelva.
 Ayer tarde fué hecha a doña Dolores S. Ravé y Fernández Henestrosa, viuda de Zumárraga y por doña Genoveva de Ariza Victor, viuda de Vázquez de la Torre y don José María Rey, la petición de mano de la bellísima y virtuosa señorita Carmen Zumárraga y S. Ravé para don Antonio Vázquez de la Torre Ariza, licenciado en Derecho y oficial del Cuerpo Administrativo provincial.
 La boda fue concertada y entre los futuros esposos se cambiaron varios presentes.
 Ha dado a luz con toda felicidad una niña doña Emérita Calero Villarreal, digna esposa de don Paulino de Paz Maeso.
 Enviamos nuestra felicitación a los señores de Paz Maeso.
 Han marchado a Madrid para pasar temporada nuestro estimado amigo el funcionario de Obras Públicas don Rafael Pineda Angulo y su distinguida esposa.
 Ha regresado de Madrid la insuperada poeta y maestra nacional Paquita Montilla.
 Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro celoso correspondiente en La Rambla el culto maestro nacional don Antonio Adamiz Montilla, que ha llegado a Córdoba para pasar con su familia las vacaciones estivales.
 La señora doña Naéme Piaget, en unión de su encantadora hija Lily, ha marchado a Galicia donde pasará la temporada veraniega.
 Ayer, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, recibió por primera vez el Pan de los Angeles la preciosa niña Mercedes Avalos Molina de la Torre, hija de doña María Molina Alba, viuda de Avalos de la Torre.
 Le acompañaron en este grandioso acto, además de su maestra, sus hermanos Pepita y Manuel.
 El viernes último a las ocho de la noche en la iglesia de la Merced contrajeron matrimonio la bella señorita Conchita Sánchez Rico y el acreditado joyero don Rafael Cabrera Martínez.
 El canónigo don Rafael Martínez Navarro bendijo la unión y apadrinaron a los contrayentes el presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano y su esposa doña Carmen Mejías.
 Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos don Luis de las Morenas Cabrera, don Antonio Díaz de Tapia, don Antonio Pérez, don Juan Márquez, don B. Coronel, don Mariano Jiménez Caro y don Antonio Piedrola Enriquez.
 El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a la finca "El Alamo" propiedad del señor Guerra Lozano, donde pasarán unos días y luego marcharán a visitar varias capitales de España.

Almacén de sacos

Para harinas, cereales y aceitunas, Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

De Instrucción Pública

Certificado
 El maestro don Pablo Estévez, ha pedido a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, un certificado en que se haga constar que está encargado intrinsecamente de la escuela de la aldea del Cepillar (Priego).
Título
 La dirección de la Escuela Normal de Alhacete ha enviado a la Sección Administrativa de Córdoba el título de maestra expedido a favor de doña Teresa Gómez López.
Para rectificaciones
 La Dirección general de Primera Enseñanza ha preguntado a la Sección Administrativa de Córdoba si hay errores en la relación de escuelas vacantes en esta provincia que deben proveerse mediante concurso de traslado anunciado en la "Gaceta".

DEL AYUNTAMIENTO

Acercar de un caso de hidrofobia

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos al hablar ayer con los periodistas les dijo que había leído en varios periódicos locales la noticia de haber mordido un perro hidrofobo a dos niños, la cual seguramente por falta de información no se ha hecho con la debida veracidad. Según la observación número ochenta y nueve de la Atarazana municipal, el día 12 de los corrientes y a las doce de su mañana, ocupó la jaula número 12 una perra de la propiedad de don Fernando Nadales Luque con domicilio en el Parador de Alcolea la cual había mordido a los dos hijos de aquel, Remedios y Enrique, haciendo entrega de dicho animal al guardia municipal número 38 por orden de su jefe. Según resulta de la misma información el día 14 siguiente murió dicho animal a consecuencia de la rabia, e inmediatamente se ofició a la alcaldía, la que acto seguido dispuso que fueran sometidos a tratamiento antirrábico los niños lesionados.
 Esta es la verdad del caso, en el que todos los funcionarios y autoridades han cumplido rápida y fielmente con sus respectivos deberes y obligaciones.
 La alcaldía

Se ha hecho cargo de la alcaldía el teniente de alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes por ausencia del alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos que marchó ayer a Huelva.

Las listas provisionales del censo

Ayer fueron expuestas al público en las galerías de las Casas Consistoriales las listas del Censo electoral, durante el periodo de exposición has las fines del presente mes.
 Las reclamaciones por falta de inclusión o error, se harán en impresos facilitados en el Negociado de Estadística y aportando los documentos que las justifiquen.

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:
 Denuncias de Mariano del Pozo del Pozo y Manuel Rodríguez Fenoy por coger sus hijos fruto en los naranjos del patio de la Catedral; de Antonia Gutiérrez Amaro, por vender un kilogramo de manzanas con falta de 210 gramos; de José Rosal Torres, por conducir un carro de transportes, careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio; de Rafael López Jódar, por estacionarse en la vía pública con un carro; de Vicente Casares Cruz, Rafael León Rodríguez, Dolores Valenzuela y Manuel Padilla Quesada, por jugar sus hijos a la pelota en la calle Gutiérrez de los Ríos; de Rafael García Casado, por jugar a la pelota en la vía pública, su hijo Antonio; de Rafael León Rodríguez, por dedicarse su hijo a juegos molestos y peligrosos en la vía pública y de los dueños de varios carrillos de mano por circular con ellos sin que tengan la tablilla justificadora del pago del arbitrio municipal.
 En el día de ayer fueron decomisados cuatro kilogramos de pan, con falta de más de treinta y cinco gramos, que tenía a la venta el industrial Angel Moyano Salamanca y cinco kilogramos también con más de treinta y cinco gramos de falta, que tenía a la venta el industrial Mariano Gómez Salmoral.
 El guardia número 25, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que el niño Luis Peláez Muñoz fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de Andrés Raya Raya.
 El 79, detuvo por insolentarse a Rafael López Jódar.
 El 83, denunció en la Comisaría a los padres de los niños Antonio Fernández Cruz y Rafael Díaz Ortiz, por romper una lámpara del alumbrado público en la calle de Juan Toeino.
 El 64, dió conocimiento de que el niño Francisco Vallejo Gómez, fue curado en la Casa de Socorro de lesiones que le produjo un carro al arrollarle.

Harinera del Carpio S. A.

Cumpra venta de trigo y harinas. Oficina central, Mariana Pineda, 1. Teléfono, 1083. Córdoba.

ACTO FUNEBRE

En la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa se han celebrado solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Antonia Jiménez Estévez.
 Ocuparon la presidencia don José Borrero Limón, don Roque Bernadó, don Francisco Aguilar, don Joaquín Fernández Natera, don Rolando Cantais, don Bartolomé Campoy, don Tomás Corrales, don Julio González Alejandro, don Manuel de la Cueva y por la familia doliente don Antonio Borrero Limón, don Antonio Jiménez Navarro y don Alonso Caro.
 Terminada la ceremonia religiosa, el numeroso duelo, precedido del clero, se dirigió al cementerio de San Rafael donde recibieron cristiana sepultura los restos de doña Antonia Jiménez Estévez.
 Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame.

Jauja; Puerto de mar

La señorita Primavera, no se ha dignado visitarnos este año. Ignoramos las causas que ha tenido para semejante desvío. Hay quien asegura que no se ha presentado según costumbre, para no oír palabra del Estatuto ni de la Ley Agraria, en lo cual está de acuerdo con los diputados que, al parecer, tampoco quieren saber de ella. Sea lo que sea el caso es que del invierno hemos pasado de sopetón al verano con la misma sorpresa que nos causa algún amigo pueblerino que, inesperadamente se presenta en nuestra casa, confundiendo a la vez al Palacé, para pasar unos días en Madrid.
 Del estornudo continuado, hemos pasado a cultivar el desnudismo, dentro de casa, y el buffido sofocante, en la calle, seguido del refresco de limón, la horchata, la naranjada y el agua de cebada.
 El calor que disfrutamos incita a muchos a preparar el equipaje para huir de él; con lo cual se demuestra, una vez más, que no hay mal que por bien no venga, ya que las playas españolas esperan a sus clientes.
 Entre setas playas se destaca vigorosamente la de San Sebastián. A esta admirable población se le restó el atractivo del juego y todos pensamos: ¡Qué lástima! ¡San Sebastián va a perecer! Y San Sebastián no ha perecido ni perecerá por que lo bello no perece nunca y la capital donostiarra es una de nuestras joyas, es la pujante alhaja que luce sobre su pecho la hermosa y joven España.
 San Sebastián, comerciando con sus veraneantes de un modo noble y generoso, no hay cosa agradable que no les procure para su recreo y comodidad. Con tal laudable propósito, este año les ofrece algo que entra en los límites de lo fantástico: Vida barata.
 Hemos leído en la Prensa los menús que allí se ofrecen por seis pesetas y confesamos que sonreímos un poco escépticos; pero también hemos de confesar que nuestro escepticismo se ha trocado en asombro al escuchar el relato que sobre el precio de la comida nos han hecho unos parientes que fueron a buscar habitación y la encontraron buena y barata. Ese relato es uno de los cuentos de hadas que encantados escuchábamos en nuestra niñez.
 Y pensar que en Madrid, en miles de hogares, el momento de mandar a la criada a la plaza es una espantosa tragedia, de la cual no se enteran, o no quieren enterarse, los que tienen el deber de hacerlo!
 Una esperanza nos queda a los desgraciados que hemos de sufrir el calor y la carestía de Madrid; muchas de nuestras flamantes autoridades irán a veranear a San Sebastián, y al enterarse del costo de los artículos de primera necesidad que allí rigen, puede que mediten un poquillo... Pero no cofiamos mucho. El problema de las subsistencias en Madrid, siempre ha sido un problema obscuro, tenebroso, que, por lo visto, no hay manera de resolver.
 Guillermo Díaz-Caneja
 Madrid.
 (Prohibida la reproducción)

Arrendamiento

La Junta provincial de Beneficencia saca a pública subasta por tiempo de seis años el arrendamiento del cortijo Justa Martín o de las Tablas, de este término municipal, en la renta y condiciones que constan del oportuno pliego, que se encuentra de manifiesto en la Secretaría de dicha Corporación, calle de San Zolío número 2, todos los días laborables de diez a una. El acto tendrá lugar el próximo día 29 a las once de la mañana, en referidas oficinas.

Un hombre arrollado y gravemente herido por una camioneta

En el kilómetro 389 de la carretera de Madrid, cerca de Alcolea, ha ocurrido un grave accidente.
 Por dicho lugar marchaba en dirección a Lopera, la camioneta número 3.858 de la matrícula de Jaén, conducida por Bernardo Alcalá Agudo y seguramente a causa de su gran velocidad arrolló a una caballería en que iba montado Manuel Gómez Olleró, que se dirigió a Alcolea.
 Manuel sufrió graves heridas y la caballería quedó muerta.
 Los peones camineros Esteban González y Antonio Hurlado que se hallaban en el mencionado paraje auxiliaron al herido y detuvieron al conductor de la camioneta.
 Manuel Gómez fue trasladado a la barriada de Alcolea, donde le prestó asistencia el médico señor Carbonell, apreciándole una herida contusa en la región parietal izquierda, erosiones y contusiones en las regiones dorsal y rotuliana del mismo lado y conmoción cerebral. El estado de Manuel es grave.
 Bernardo Alcalá fue conducido a Córdoba e ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7 de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

DE LA PROVINCIA

Un incendio

En la finca "Los Alamillos", del término de Belalcázar, propiedad de Andrés Jurado Delgado, se declaró un incendio en una era destruyendo tres carretadas de avena valoradas en 1.400 pesetas.
 El incendio fue casual.

Por exigir dinero con amenazas

En Obejo, la Guardia civil ha detenido a Antonio Moreno García, que, hallándose embriagado, exigió a su esposa Hermenegilda Puerto Amor que le entregara cien pesetas y como aquella no pudiera acceder a la petición por carecer de dicha cantidad, la amenazó de muerte con una escopeta.

Por regar sin permiso

La Guardia civil de Fuente Obejuna ha detenido a Gabriel Soto Torrente y Gabriel Estévez Barragán, que penetraron en la finca "Los Gallegos" propiedad de José León Jalón, y sin permiso de este comenzaron a segar una parcela de trigo.

Un incendio

Comunican de Posadas, que en el cortijo "Los Nublos", se declaró un incendio que se propagó a terrenos de las fincas Moratalla y Bejarano.
 En la finca "Los Nublos", propiedad de don Francisco Muñoz Cobo, arrieron cuarenta fanegas de pastos, valorados en quinientas pesetas.
 En el cortijo Moratalla, propiedad de los hermanos señores Guerra Rodríguez, fueron pasto de las llamas ciento cincuenta fanegas de tierra de trigo en pie y 10 de avena cuyo valor se calcula en unas cuarenta mil pesetas.
 En el cortijo "Bejarano", de la viuda de don José Herrera, se quemaron treinta fanegas de tierra sembradas de trigo valoradas en diez mil pesetas.
 Créese que el incendio fue originado por una imprudencia de dos sujetos que estuvieron pescando en el río Bembezár.

Detención de un desertor

La Guardia civil de Pozoblanco ha detenido a Luis Márquez Rubio, de 18 años, soldado desertor del aeródromo de Cuatro Vientos.

NEVERAS de gran lujo y superior calidad a precios muy baratos.

Almacenes de artículos de cocina de la Avenida de Canalejas, 9.

GACETILLAS

Los estancos

Hoy están abiertos los siguientes estancos:
 Número 2, San Basilio, núm. 36; núm. 4, Plaza de la República sin número 7, Fermín Galán, núm. 20; número 9, calle Málaga, número 10; San Miguel, núm. 1; núm. 14, Agua núm. 2; núm. 15, Judería, núm. 1; núm. 17, Realejo, núm. 80; núm. 18, Obispo López Criado, núm. 13; núm. 21; Sánchez Peña, núm. 1; núm. 23, Cam po de San Antonio, núm. 11; núm. 25, Agustín Moreno, núm. 102; núm. 27, tran Capitán, (kiosco); núm. 29, Rodríguez Marin, núm. 1; núm. 30, Ambrosio de Morales, núm. 14; núm. 35, Pretorio, núm. 42; núm. 38, Obispo Pérez Muñoz, núm. 15; núm. 39, Plaza de Colón, núm. 15; núm. 40, San Fernando, núm. 149; núm. 42, Alfaro núm. 48 duplicado.

EN LA CONFITERIA DE LA PERLA Y GRANJA ROYAL, SE VENDE LECHE ESTERILIZADA

Insultos y amenazas

Antonio Pavón Castro, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a José Montenegro Cabello, por que constantemente le insulta y amenaza en la Rinconada de San Antonio.

Una verbena

La Sociedad Lirica Recreativa celebró anoche una verbena en su domicilio.
 Abundaron en ella las muchachas bonitas y el elemento joven no cesó de bailar, prolongándose la velada hasta muy tarde.

Confitería "La Perla"

HELADOS PARA HOY

Mantecado.
 Crema de Jerez.
 Crema de café.
 Crema de chocolate.
 Granizada de limón.
 Granizada de almendra.
 Granizada de plátano.

Una caída

En la calle de Góngora cayó ayer al suelo el joven de 16 años Francisco García Sánchez, produciéndose una contusión leve en el globo ocular derecho, de la que fue curado en la Casa central de Socorro.

Desde el 26 del actual en que habrán terminado su balance los ALMACENES SANCHEZ saldrán gran cantidad de artículos a precios baratísimos. Se convencerá visitando su sección especial de liquidación.

Inmoral

Un guardia municipal detuvo ayer a Miguel Fernández Torres (a) "El tuerto de los calcetines", porque, hallándose embriagado cometió actos inmorales en la vía pública.

Farmacias de guardia

Hoy están de guardia las farmacias siguientes:
 Farmacia del Globo, calle de Mármol de Bañuelos; don Miguel López Mora, San Pedro, número 2; señora viuda de Dávila, Campás de San Agustín, 16; Herederos de García Góngora, Torrijos, 2; don José Sánchez Ruiz, Jesús María, esquina Tendillas; Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.
 Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo, excepción hecha de la Farmacia del Globo citada en primer lugar, que sólo lo verificará hasta la hora de su cierre.

FARMACIA ARROYO

estará de guardia desde el día 17 al 23 Teléfono, 1728. Concepción 18.

Consecuencias de un desahucio

El viernes por la tarde se presentó el juzgado en la casa número 6, de la calle Empedrada para efectuar una diligencia de desahucio, contra dos vecinos de la misma y los muebles de aquellos fueron sacados a la calle quedando encargados de vigilarlos una guardia municipal.
 Próximamente a las nueve de la noche se presentó un grupo de individuos armados de palos y hoces y mientras unos amenazaban al guardia otros violentaron la puerta y volvieron a depositar los muebles dentro de la casa, marchándose después los individuos en cuestión.
 La policía practica gestiones para detenerles.

LA PERLA

CAFE Y CONFITERIA
 Sábado y domingo, de 11 a 2 de la noche se sirve CHOCOLATE CON BUNUELOS a 0'50 pesetas.

Banda municipal de Música

Obras que ejecutará la citada banda hoy, de diez y media a doce y media de la noche en el Paseo de la Victoria:

"La Soberanía", marcha García; "Bohemios", intermedio, Vives; "El ruiseñor de la huerta", rapsodia valenciana, Magenti; "El Príncipe Igor" danzas guerreras, Borodin; "La Patria chica", selección, Chapi; "Las Leandras", (El Pichín), Alonso.

NUEVO CATALUÑA

de ENRIQUE BUENDIA SIMON
 Montera, 7. Teléfono 12017

MADRID
 Pensión céntrica y confortable
 Precio módicos

Los canes

Ayer, en la calle de Málaga, un perro mordió al niño de 13 años Miguel Rodríguez Fuentes, causándole una herida leve en el muslo derecho, que le fue curada en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Crónica de modas

En la cuarta plana de este número publicamos una crónica de modas de nuestra colaboradora Muñeca.

Granja Royal

CHOCOLATE CON BUNUELOS a 0'50 pesetas. De 11 a 2 de la noche los sábados y domingos.

Una riña

Ayer, en la calle de Emedido, riñeron y se maltrataron de obra Diego Durán González, de 30 años y Dolores Losada González, de 34, resultando ambos lesionados.

En la clínica municipal de la calle de Góngora, donde fueron asistidos apreciaron a Diego erosiones leves en la cara y a Dolores erosiones también leves en la rodilla izquierda.
 Después de curados pasaron a la Comisaría de Vigilancia donde se formuló el correspondiente atestado.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 16 de Julio de 1932. Semana del 17 al 23

Reses mayores.—Don Francisco Pino, 6 a 3'45 pesetas; señora viuda de Guerra, 4 a 3'45; don Manuel Criado, 5 a 3'45; don Rafael Pino, 6 a 3'45; don Francisco Pino, 6 a 3'45.
 Terneras.—Don Francisco Pino, 2 a 4'20; don Esteban Díaz, 2 a 4'20.
 Menores.—Don Lorenzo Bartolomé, 4 a 2'34; don Hipólito Ibañez, 10 a 2'34; don Enrique Salinas, 5 a 2'35; don José López Serrano, 2 a 2'35.

Los precios libres para el entrada, son:
 A 3'20 para el ganado vacuno.
 A 3'80 para terneras.
 De 2'09 a 2'10 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 18 de Julio hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'00
Sin hueso, kilo, a	5'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'60
Sin hueso, kilo, a	6'40
Macho, kilo, a	3'00

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDIANA

Madrid

Los marinos mercantes de la Subsecretaría de la marina civil

Ayer se reunieron en un banquete los marinos mercantes que han sido aprobados en las primeras oposiciones celebradas para formar el escalafón del personal de la subsecretaría de la marina civil, para celebrar la terminación de aquellas.

Asistió el director de Navegación señor Martín Echevarría.

El capitán señor Montilla, que ha sacado el número uno en las oposiciones, hizo uso de la palabra expresando la adhesión suya y de sus compañeros al régimen, ya que ha dado satisfacción a los anhelos de los marinos mercantes creando la Subsecretaría civil.

Terminó dedicando un afectuoso saludo a la Marina de guerra.

Después habló el señor Martín Echevarría, que expuso la necesidad de que el Estado cuente con una Marina de guerra eficiente y entusiasta para defender nuestras costas y proteger el tráfico mercantil y con la Marina civil para la expansión de nuestro comercio.

A la terminación del acto se dieron muchos vivas a la Marina, a España y a la República.

Don Alejandro Lerroux

El señor Lerroux, que se hallaba en San Rafael, marchó ayer a Baños de Montemayor.

Regresará el martes por la mañana con el objeto de asistir a la reunión que celebrará la minoría radical para examinar la situación política.

Auto de procesamiento y prisión

El juez que instruye el sumario por el complot monárquico ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Ferré, que fue detenido en Barcelona.

A dicho individuo se le levantó la incomunicación.

El ministro de Instrucción Pública

Don Fernando de los Ríos ha marchado a Almazán (Segovia) donde permanecerá hasta el lunes, que regresará a Madrid.

Pérdida

Un rollo de documentos importantes a nombre de doña Victoria Benayas Fernández. Se gratificará a quien lo entregue en la Plaza de la Concha, 17.

RESTAURANT DE MIGUEL GÓMEZ
Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos)
Teléfono 2508

Plato del día: Pollo a la americana.

RESTAURANT DE TOMASA ARENAS
Vinda de González
Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

RESTAURANT BRUZO
Gondomar núm. 2
(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1328
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Flamenquin de jamón.

Un acuerdo importante del Congreso de la Federación de espectáculos públicos

En la Casa del Pueblo continuaron ayer las sesiones del Congreso de la Federación de espectáculos públicos.

Después de amplio debate y con el voto en contra de los delegados actores, fue aprobado el siguiente acuerdo:

“El Congreso acuerda elevar a los poderes públicos la petición de que se reforme la ley de propiedad intelectual en el sentido de que cuando una obra lleve más de veinte días de estrenada dentro del territorio nacional podrá ser representada libremente en toda España y en las Repúblicas de habla española, con excepción de la localidad en que se haya estrenado, por todas aquellas compañías legalmente constituidas y que lleven obras del mismo autor. La Sociedad de Autores servirá el material cuando lo soliciten las compañías.”

Después fue aprobada una ponencia referente a la reforma de los Estatutos.

Intento de suicidio

En el Parque del Oeste y en lugar cercano al monumento a los héroes de Cuba y Filipina un individuo se disparó un tiro en el parietal derecho quedando en gravísimo estado.

Se le condujo al equipo quirúrgico en donde fue asistido.

El sujeto de referencia no pudo declarar a causa de la gravedad de su estado.

En las ropas no se le halló ningún documento ignorándose por tanto su nombre.

Representa tener treinta años y viste traje azul de mecánico.

Provincias

ALICANTE

Una muchacha hiere gravemente a su exnovio y se suicida

Alicante. La joven Ascensión Antón, de veinte años de edad, se encontró en la calle con su exnovio Vicente Amorós, estudiante, de 19 años. Los jóvenes cambiaron algunas palabras y Ascensión sacó un revólver y disparó contra Vicente que cayó gravemente herido.

Seguidamente y con el mismo arma se disparó un tiro en la sien.

Ascensión falleció en la Casa de Socorro.

A Vicente se le hizo una delicada operación para extraerle el proyectil que tenía alojado en la región escapular.

ARTE, EMOCION Y GRACIA
de todo apreciará si asiste a la nocturna el sábado día 23
Se presentará

EL RODEO

que es lo más sensacional que desfilará por nuestra plaza
Habrá un lleno formidable!!

Emilio Bobadilla García

MEDICO
CONDE Y LUQUENUM. 1.
MEDICINA GENERAL
Consulta diaria de 1 a 3.—Gratis los jueves de 12 a 1. Visitas a domicilio

SEGOVIA

Cierre de una fábrica de liza

Segovia. Por tener abarrotados de existencias los almacenes ha cerrado sus puertas una fábrica de liza en la que trabajaban ochenta operarios que han quedado en paro forzoso.

SEVILLA

Una importante nota del gobernador Sevilla. El gobernador ha facilitado una nota diciendo que los parados profesionales tratan de alarmar valiéndose de antiguos procedimientos.

Agrega que cualquier intento de manifestación será duramente castigado. Lo ocurrido ayer en los establecimientos de comestibles no se repetirá.

Esos procedimientos de violencia solo encuentran eco en los indeseables. Ya la masa obrera está cansada de tanta opresión como sobre ella se ha ejercido.

Yo que conozco los acuerdos adoptados por los extremistas de un pueblo de la provincia de Sevilla quiero también que en los pueblos se conozcan los que las autoridades tomen aquí.

Si esos elementos tratan de promover algún desorden absténganse los verdaderos obreros de mezclarse con ellos para que la autoridad pueda libremente proceder contra los indeseables.

Se lamenta también el gobernador de que en algunos periódicos de la localidad se hayan publicado editoriales dándole relieve a los sucesos ocurridos el viernes, por que ello puede alarmar a la opinión en estos momentos en que está reaccionando.

Los directores de algunos Sindicatos han enviado oficios a este Gobierno presentando la dimisión de sus cargos consiguando que procedan así para no hacerse responsables de cualquier movimiento que pueda surgir.

A mí no me competen esas dimisiones que constituyen una maniobra muy burda.

Claro es que he tomado las medidas precisas para que no se perturbe el orden y advierto que esas dimisiones no eximen a los directivos dimensionarios de ninguna responsabilidad.

F.º FERNANDEZ MURCIA
ABOGADO-PROCURADOR
APODERADO DE CLASES PASIVAS
CISTER, 3.—TELEFONO 1263—CORDOBA

Sindicalistas detenidos

Sevilla. En el Gobierno civil fueron detenidos Juan de los Ríos Tallado y Juan García, sindicalistas. El primero es secretario accidental del Sindicato del ramo de construcción y le buscaba la policía por suponerlo autor de unas hojas clandestinas en las que se amenazaba al gobernador.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

PONTEVEDRA

Fuga de presos

Pontevedra. De la cárcel de Cambados se fugaron cuatro presos.

Para realizar su proyecto rompieron los hierros de una ventana utilizando un soplete y salieron a un tejado desde el cual se descolgaron a la calle.

Se ignora quien facilitaría a los presos el soplete.

Los fugitivos no han sido capturados.

BARCELONA

El ministro de Agricultura

Barcelona. Llegó don Marcelino Domingo acompañado del subsecretario de Agricultura don Santiago Valiente.

EL RODEO

será la revelación de los espectáculos taurinos de esta temporada en Córdoba. Encargue con tiempo sus localidades

Tresmales
caspa, caída del pelo, calvicie.

Un remedio científico y verdaderamente eficaz el tónico biológico



Pida Ud. completamente gratis y sin compromiso de ninguna clase, el folleto científico de experimentación "Trilysin". Vinaroz, 5, Madrid.

NORIA DE HIERRO completa, en buen estado, un carro de vara nuevo, el depósito de chapa fuerte galvanizada con cuba para mil litros de agua, un carro volquete grande y una carretilla de mano para cántaros se vende. Vaca de Alfaro, núm. 31.

El gobernador visitóles durante la entrevista más de una hora.

El señor Moles los informó detalladamente del grave conflicto planteado a causa de la escasez de trigo rogándoles adoptasen las medidas necesarias para conjurar la situación en el más breve plazo.

Don Marcelino Domingo marchó a los Pirineos donde permanecerá hasta el lunes.

El señor Valiente continuó su viaje a Palma de Mallorca, proponiéndose regresar a Madrid el martes.

Muerte de un expeditado de la primera República

Barcelona. A la avanzada edad de ochenta y nueve años ha dejado de existir don Quiterio Avila Rodríguez que fue diputado de las Constituyentes del 73 siendo elegido por el distrito de Valdeorras.

Era abogado, farmacéutico y doctor en medicina.

Fue también durante mucho tiempo catedrático de Anatomía artística en la Escuela de Bellas Artes de Barcelona, plaza que obtuvo por oposición.

EN FECHA PROXIMA

DEPORTES

BILBAO

Cinco mujeres heridas

Bilbao. Comunican de Bermeo que en las proximidades de Zagalbiete un camión al pasar a otro le dió un contronazo haciéndolo volcar.

Resultaron gravemente herida una mujer y otras cuatro con lesiones de pronóstico reservado.

SANTANDER

Apedrean varias casas por que ostentaban colgaduras

Santander. Ayer y con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen fueron colocadas colgaduras en muchas casas.

Un grupo de mozalbetes apedreó algunas de ellas rompiendo los cristales.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz.
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828.
CORDOBA

VALENCIA

La construcción de los buques de la Transmediterránea

Valencia. Los obreros empleados en los astilleros Unión de Levante realizarán una manifestación el próximo martes para pedir que sean construidos en ellos los dos buques de la Transmediterránea que han de ser dedicados al tráfico de Fernando Poo.

La manifestación saldrá de los astilleros y se disolvió en el Gobierno civil.

Una comisión entregará al gobernador las conclusiones.

CASA GUERRERO

Instalador-Eléctricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Extranjero

Mata a tres policías y a un paisano y se suicida

Lahora. Un peligroso criminal llamado Razán hizo fuego contra la policía que le perseguía matando a tres agentes y a un paisano.

Cuando su captura era inminente se suicidó.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre	31.20
Id. id. a la sombra id. id.	25.40
Id. mínima id. id.	14.80
Id. media id. id.	10.30
Oscilación	10.60
Agua de lluvia en milímetros	4.00
Agua evaporada en milímetros	6.80
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	712.0
Temperatura a la sombra	18.60
Id. de termómetro húmedo	15.20
Tensión del vapor	10.80
Humedad relativa	67.00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	SO.
Fuerza	50.
Recorrido en 24 horas	Ventolinas 321.00

Importación de todas procedencias.
Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
ALMACEN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24
Viuda de Valentín García del Campo

No hagan compras de camas metálicas sin ver el extenso surtido de esta casa. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

TALLER DE SOMBRERERIA
de
Francisco Mellado Ruiz
Antiguo maestro de la CASA ARIZA
Establecerá en breve sus talleres en la calle PABLO IGLESIAS, núm. 3 (antes María Cristina).—Córdoba

AVISOS UTILES
Cura el Estómago el Elixir Salz-de Carlos

FINCA DE QUITAPESARES SE ARRIENDAN PISOS

EN LO MEJOR DE LA SIERRA

RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA

EN LA PLAZA DE TOROS

La "corrida" nocturna

Anoche y con un lleno rebosante, se celebró la anunciada "novillada nocturna".

En primer lugar y en lidia "seria" se lidiaron tres vacas de Sotomayor, que fueron bravas y dieron mucho juego.

Los "diestros", el "Chaval", el "Columpio" y el "Aldeano", hicieron las delicias del respetable.

Esta lidia "seria" resultó bastante más graciosa que la parte cómica.

Los tres aspirantes a fenómenos pueden aspirar a un puesto en la Banda del Empastre, en la que de seguro los pagarían a precio de oro.

La banda del Enlace como agrupación musical está bastante bien, pero como espectáculo cómico, no convenció.

Aconsejamos a la empresa que se deje de Bandas, porque de presentar alguna tiene en Córdoba a la de la Mezquita, que supera en maestría y gracia a cuantas pueda traer de fuera.

La rifa de regalos constituyó un gran éxito.

J.

Una mujer y un niño sufren quemaduras

En la casa número 24 de la calle Arenillas se produjo anoche un desgraciado suceso.

Motivó este el haberse incendiado el depósito de una luz de carburo. Las llamas alcanzaron al niño de dos años Rafael Prat García, al que se le incendiaron las ropas.

La madre del pequeño Enrique García Salido acudió en auxilio de su hijo y al apagar las llamas sufrió quemaduras.

Enrique y su hijo fueron conducidos a la Casa de Socorro.

Al niño se le apreciaron extensas quemaduras de primero y segundo grados en la cabeza, cuello, torso, brazos, antebrazos y manos, de pronóstico grave.

Enrique fue asistida de quemaduras de primero y segundo grados en ambas manos. Pronóstico leve.

Incendio en una era

Anoche, a las once y media se declaró un incendio en una era de la finca la Viñuela, propiedad de don Manuel Corazón, situada a cinco kilómetros de esta capital, en el camino de Santo Domingo.

Se pasó aviso al Parque de Bomberos y como era imposible que el material llegase hasta el lugar del fuego, se destacó a una sección de aquel a las órdenes del jefe del Cuerpo don Lorenzo Gollonet.

Los bomberos, provistos de las herramientas necesarias procedieron a hacer zanjas cortafuegos con el fin de evitar que el incendio se propagara al pasto y monte de la sierra.

El fuego quedó prontamente sofocado.

Ardieron unas cien fanegas de cebada que había en la era.

El dueño de la finca cree que el fuego ha sido intencionado.

SOLARES A PLAZOS

a cinco pesetas el metro
Informarán, Plaza del Angel (San Hipólito) número 5 principal, de diez a doce de la mañana.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Alejo, confesor. Mañana: San Camilo de Lelis, confesor, Santa Sinfarosa y sus Siete Hijos mártires y Santa Marina, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de Santa Marina, costeado por don Pedro Barbudo y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Cayetano

Durante el mes actual consagrado a la Santísima Virgen del Carmen, la Comunidad de Carmelitas Descalzas, en unión de la Hermandad y de los devotos cordobeses le dedica solemnes cultos. Todos los días, a las seis de la mañana, hay misa rezada en el altar de la Virgen, durante la cual se reza el Santo Rosario y se hace el ejercicio del mes.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, a las seis y media, segundo acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, predicando en ella don José Serrano y Aguilera, rector de la parroquia de San Lorenzo de esta capital. Por la mañana, todos los días de la novena, a las siete, misa cantada.

Hoy, fiesta particular de la Hermandad del Santo Escapulario. A las siete habrá misa de comunión general. A las ocho, función solemne con panegírico que predica el Reverendo Padre Santiago de Jesús y María, Superior de los PP. Trinitarios.

En Santa Ana

Hoy, segundo acto de la novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen. A las seis y media de la tarde, se expondrá a Su Divina Majestad siguiéndose el rezo de la estación, santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la reserva y bendición con el Santísimo.

El día 24, último de la novena, habrá procesión con el Santísimo y se terminará con la salve solemne.

En San Agustín

Hoy celebra la V. O. T. de Santo Domingo, sus cultos mensuales.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, plática y procesión del Santísimo por el templo.

En el Santo Angel (Capuchinos)

La Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asis celebra hoy los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, sermón por el padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con el himno de la Orden.

En la Casa de Expositos

El día 19, festividad de San Vicente de Paúl, las Hijas de la Caridad de la Casa de Expositos, dedicarán a su excelso Padre una misa cantada con sermón a cargo del Reverendo Padre Luis Martínez de la Torre, J. S. Dicha fiesta se celebrará a las nueve y media.

VENTA DE ARBOLES

Se hace de varios lotes de álamos, señalados para su corta en la hacienda de Moratalla. Informes: don Francisco Aguilar Fuentes, Plazuela de Don Góme, 2.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Federico Algarra Plomer

QUE FALLECIO EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1925

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Miguel y en la Capilla del Internado Teresiano, desde las siete y media en adelante, como también el Jubileo en las Esclavas, serán aplicados por el alma de dicho señor.

Su viuda e hijos suplican a sus amigos una oración por el alma del finado.

EL SEÑOR

Don Federico Vasconi Duarte

FALLECIO EL DIA 12 DE JULIO DE 1928, A LOS 26 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 19 del corriente, a las ocho y el Jubileo en la capilla de las Religiosas Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada madre suplica a sus amigos una oración por el alma del finado y que le encomienden a la Santísima Virgen.

CURAN LA HERNIA

los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS, la seguridad, la salud y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER:

MADRID, 10 de Julio de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: Le escribo la presente para comunicarle que después de haber llevado durante algún tiempo los aparatos C. A. BOER, me encuentro en la actualidad completamente curado, según afirmación de varios médicos de esta capital que me han visitado. Lo que le comunico para su satisfacción y dándole mis más expresivas gracias, quedo de usted affamo, s. s. q. e. s. m., ANTONIO GARCIA, Preciados, 56, MADRID, LOS CORRALES, a 12 de Junio. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy señor mío: Le estaré siempre agradecido por haber obtenido en menos de un año de usar los aparatos y método C. A. BOER, la curación de dos hernias, una de ellas muy grande. Debo hacer constar, en bien de los que padecen hernias, que he alcanzado tan buen resultado continuando mis trabajos sin haber sufrido de los aparatos, a pesar de tener 58 años. Suyo afectísimo y agradecido amigo, ANTONIO MORON RAMOS calle Nueva, LOS CORRALES (Sevilla).

LA CAMPANA
JOSE MOLLEJA
 Almacenes de Ferrería
 Teléfono 1976 - CORDOBA

CISTERNAS
 - A -
15 PESETAS
 PARA 10 PIEZAS
 - Y -
 PARA MENOR CANTIDAD A 18 PTAS.

INODOROS, BAÑERAS, BIDETS, LAVABOS Y TODO LO CONCERNIENTE AL ARTICULO SANITARIO A PRECIOS DE FABRICA

Riquísimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA. Envios postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes.

SE VENDE el tejedor del Carmen con una casa con ocho habitaciones y cocina, tres pozos abundantes y varias proporciones para diferentes industrias. Para tratar en el Arenal, en el mismo tejedor.

SE VENDE o arrienda una casa con unos 300 metros en la calle Rodríguez Sánchez (antes Moros), próximo Tendillas y esquina Jesús María. Para tratar en la misma calle en número 5. Se dan facilidades de pago.

SE ARRIENDA la casa número 14 de la calle Ramírez de las Casas Deza. Razón, en el establecimiento de tejidos de Enrique Argote, Claudio Marcelo, 1.

CANAS



LA CARMELA
 LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Invento maravilloso
 Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria, su acción es debida al origen del pelo. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.

De venta en todas partes

CON QUE primor se compra gorra o sombrero en casa Padilla Crespo y se sale bien fresco por el ventilador.

SE VENDE mostrador y estantería; todo de construcción nueva y un año de uso. Razón: Muñecas, 7 duplicado.

SE VENDE un aparador, un tocador, un biombo para patio y otras cosas; muy barato en la calle Cabezas, 2 duplicado.

SE VENDE varios muebles, entre ellos una mesa escritorio, una librería, sofá y butacas de rejilla. Para verlos, Ferrando Colón, 10 y 12.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y bujía estéricas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán, en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

HUEVOS
 frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos
 San Alvaro, 18
 Servicio a domicilio, sin propinas.
 Teléfono 1-7-9

SE ARRIENDA un piso segundo izquierda de moderna construcción en los altos de la confitería de La Perla. Darán razón en la portería.

CARAMELOS-CAFÉS CAPARRÓS
 (MARCA REGISTRADA)
 Torre Malmuerta - Córdoba - Tel. 2026

COCHECITOS DE NIÑO
 Damos hasta 22 meses de crédito. Adquiera hoy mismo el de su niño, a plazos desde ocho pesetas al mes; nada por adelantado.

Establecimientos Quillet, S. A. Representante, F. Alijo. Plaza de la Constitución 27 y 29. Teléfono 2903. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 28. Razón, en la misma casa.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán, 53.

SE ARRIENDA desde primero de Junio piso principal en la calle Victoriano Rivera, 6, con siete habitaciones, cuarto desahogo, patio losetas cristal y demás dependencias. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

QUE FRESCO comprando un sombrero IBERIA en casa Padilla Crespo no se aperche calor; tiene para su clientela un gran ventilador.

FRIVOLIDADES
CLAVELES ROJOS

Mari-Sol está esta tarde muy linda, con su trajecito de lanilla rojo. Le va bien a nuestra amiga este color dinamógeno, y es muy bonito el traje adornado con ribetes y botones blancos, cinturón de charol blanco y al cuello un pañolito blanco con motas rojas. Sombrero blanco adornado con rojo y zapatos blancos también, completan su atavío, verdaderamente encantador.

Sus mejillas se arrebolan, tal vez por reflejo del color del vestido, y toda ella parece un clavele rojo, uno de esos claveles andaluces, que parecen incendiados por el beso de fuego del sol.

Se lo decimos, y ella riendo nos dice:

—Esa fue la opinión de Jorge Montoya, ese chico granadino tan simpático que conocimos en Peñaral el otro día, y me regaló un gran ramo de claveles rojos, que hizo venir exclusivamente de su tierra para mí.

—¿Qué suerte tienes, hija!

EN SEGUIDA

que no se encuentre bien acuda a la **Magnesia S. Pellegrino**

Los enemigos de la salud anidan en el intestino. Téngalo limpio y se encontrará siempre bien.

La magnesia S. Pellegrino purga, refresca y desinfecta el estómago e intestinos. Muy agradable y cómodo de tomar. Se asimila fácilmente. Se expende en frascos y cajitas de una dosis.

DOSIS:
 COMO PURGANTE: Una cucharada.
 COMO REFRESCANTE: Una cucharadita en ayunas o antes de acostarse disuelta en medio vaso de agua, café o leche.



MAGNESIA S. PELLEGRINO

Se vende en forma calcinada con o sin sales y efervescente en capitas de una toma

ARRENDAMIENTO. De un piso principal completamente independiente en la calle de Armas número 4, con instalación de agua y luz eléctrica. Para tratar, en la misma casa. Horas de verlo: todo el día.

SE HACEN toda clase de trabajos en máquina con buen tipo de letra, copias de documentos y apuntes para carreras. Profundidad en los encargos. Ambrosio de Morales, 14, segundo derecha.

TIENDA y ALMACEN. Alquilamos juntos o separadamente, renta reducida. Ambrosio de Morales, 2.

ALMONEDA. Se hace de camas, mesas de noche, mesitas, mesa comedor, sillas, lavabos. Ambrosio de Morales, 3.

SARNA (ROÑA)
 Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

SE ARRIENDA espacioso local de acreditado establecimiento. Informarán, Realjo, 77.

PINCA DE REGADIO. Se arrienda desde San Miguel próximo la denominada "Santa Beatriz", con 60 fanegas de cabida, buen edificio y dotación de aguas del Partano. Está situada en el primer ruedo de la capital, junto a las Mangaritas, inmediata a la estación del ferrocarril y carretera de Trassiera. Razón: Sevilla número 12, de 10 a 1.

VENTA de un torno paralelo de dos ejes largos y un metro entrepuños de ochenta centímetros, una fragua portátil, una máquina de taladrar grande y varias herramientas. Paseo Victoria, 39.

SE VENDE pollos en la calle Cabezas, número 2 duplicado.

EL CORTE DE PARIS
 Sistema Lizarritari. Enseñanza rápida. Sombreros, vestidos y flores dirigido por la señora viuda de García de Quesada. San Agustín, 25 duplicado.

TALLERES GARCIA RUEDA
 Teléfono 1 3 2 6
MARMOLES Y PIEDRAS
 Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo. Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).
 Para oficial del autobús número 4

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Pecho y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
 Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
 Edificio propiedad de la Compañía

LABRADORES
 Labores de motocultivo con motorados «PRAGA»

Se labran las tierras a precios convencionales según calidad del terreno y extensión.

A los propietarios y colonos de fincas les interesan estas labores por contrata que les evitan los incidentes con el personal y se les entrega el trabajo efectuado y a satisfacción.

PARA INFORMES EN SEVILLA
 Luis Alarcón y de la Lastra, Patio de Banderas, 16.

FABRICA DE BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc. Grandes talleres de Fundición, Motores eléctricos Diesel, Gasolina, etc. ENTREGA INMEDIATA.—LUZ Y FUERZA.

VDA. DE RAMON MADURGA, AVENIDA DE MADRID, 193-95
 Teléfono 40-75 — ZARA — Apartado GOZA254.



—Pues lo más interesante es la carta que acompaña al envío.

—Claro; será una declaración!

—Chicas, qué poca imaginación tenéis! Una declaración! Eso ya no se lleva, ni se Jorge tan vulgar que cayera en tales ridiculeces. Es una carta interesantísima, varece de un literato y en ella se ven las consideraciones muy lindas acerca del origen de los claveles.

—Y qué te dice?, digo, si no es indiscreción.

—Nada de esto, pues yo misma inicié la curiosidad vuestra. Pues me dice que en su principio los claveles debieron pertenecer a una familia guerrera, por que sus hojas tienen la forma buida como un puñal o una punta de lanza, y rematan en un dentellado como colmillos de lobo o dientes de tiburón; dice que al correr del tiempo ese origen guerrero perdió influencia en el clavele y ya solo tiene de penetrante el aroma. Que su forma, antes de romperse y de todos los excesos imaginables.

—Es que el chico es sentimental, pero de eso a caer en la ridiculez de la cartita declaratoria...

—Y por qué encuentras ridiculas esas cartitas?

—Porque hay muchas cosas que no son para escritas, ni aún muchas veces para dichas. Si dos personas se agradan mutuamente, si se comprenden y se quieren y empiezan a hablar de cariño espontáneamente, ¿para qué hace falta el formalismo ridiculo de una declaración formal?

—Y en tu caso lo de los claveles...

—¿Qué tonterías que sois...! exclamó Mari-Sol, con un delicioso mohín que denotaba el acierto de sus amiguitas.

Estas empezaron con puyas y vayas y la amable tertulia siguió en tanto yo me retiraba a mi habitación a hilyanar estas líneas indiscretas.

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"

Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

RIBETADOR ACOLCHADOR

CÓRDOBA: GONDOMAR, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.

FERNÁNDEZ Y MUÑOZ (antes Canivell)
AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2.
CORDOBA TELEFONO 1528



Cuartos de baño completos desde pesetas 400

Fábrica de mosaicos

Inodoros a pesetas 2150

Muñeca

(Prohibida la reproducción)

SE VENDE muy barato un carro volante enganchado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.